



在挪威,出行基本靠走。

讲述者:黑夹克

上篇说了生活在挪威的种种好处,这应该也是大家对挪威的印象。其实,世界没有免费的午餐,羊毛一直都是出在羊身上的,享受高福利的前提是要付出高额的税收的。这篇,就说说住在挪威的高消费:出门基本靠走,公交车车费非常贵,好怀念国内便利的公共交通;物价太高,买菜得去瑞典……在这边高额物价的压力下,花人民币是种会呼吸的痛。

长沙妹坨在挪威(四)

交通不便利,出门得靠走

物价非常高,买菜要出国

物价

物价太高
买菜得去瑞典

通常说,挪威有三高——“高福利”、“高税收”,还有“高消费”。当人们在享受这些高福利的前提时必须支付高额的税收。我家那位的缴税税率已经接近40%,也就是说,如果你的月薪1万元,那么到手的就只有6000元了。

福利、税收之类的我现在感受不深,可是消费是我天天要面对的呀,当我在超市里看到辣椒要50多块钱一斤的时候,都可以听到自己心碎的咔嚓声了。这就意味着,如果要做一个辣椒炒肉,就得要100多块钱!

所以,我和家里的那位每隔一个多月通常都会去瑞典买菜!真的是买菜!

在挪威,牛肉价格是200挪威克每公斤,在瑞典,平均价格是100瑞典克朗每公斤(挪威克朗与瑞典克朗的汇率接近)。相同的啤酒,挪威卖40挪威克一瓶,而瑞典只要10多元。所以我们每次去瑞典,大到鸡鸭鱼肉,小到洗洁精、卫生纸,能买的全都买回来,因为省钱呀!

现在瑞典与挪威的边境小镇上,都开遍了大型的卖场、超市,在停车场放眼望去,满满都是来自挪威的车。

在挪威与瑞典的交界处,有一个小城叫夏洛滕贝里,维基百科是这样描述的:“这个小城由于处在瑞挪边境,又得益于两国的消费价差,每年卖出去的肉类数量相当庞大。特别是临近圣诞节的时候,挪威人都把这里买空了,城里人都只能去其他的城市购货。”

所以,人都是一样的,不管东方人还是西方人,看到便宜的东西,都会开启买买买模式!

不过,挪威还是有东西比国内便宜——三文鱼,通常是30块钱一斤,很多人都是论条买。这边的大龙虾也比长沙马王堆海鲜市场的便宜,2斤多重的,只要两三百元。唯一可惜的是,这边基本买不到活鱼,只能买到经过处理之后的冷藏版。

出行

出门靠走
公交车费非常贵

真正走出了国门,才知道国内的公共交通那才叫真的便利。

在这个小国家,家里如果没车,出门太艰难了。我们家没有住在市区,如果坐公交车,我首先要走20分钟路到达车站,而车站的车未必能够达到你想去的地方,可能到达较近的那一站之后,还要再走20分钟。

可是,挪威的大型卖场都在老远老远的郊区,人家公交车根本不到啊,要么我就只能靠走,要么就只能乖乖在家待着等那位下班之后带我出去“放风”。

即使有车,挪威的公交价格也特别贵,从我家到奥斯陆市中心20多公里,月票是1200挪威克,次票是50挪威克。如果哪天我在家闲着没事去市区逛街,车费就要100挪威克(约80元人民币)。

这么不便利的公交系统,人家还是鼓励你坐公交、骑自行车,少开车,这个从油价就可以看出来。

目前,石油工业已经是挪威的重要经济支柱,挪威是世界第三大石油出口国,作为一个产油国,可人家石油价格真心不便宜——15元每升。油价定高的目的在于控制汽车数量,减少环境污染。

现在,挪威正在大力鼓励电动汽车,购买电动汽车在市区可以免费停车、可以免费充电、可以占用公交车道。奥斯陆市区停车费基本上是1分钟一块钱,商场也是不免费的(市区以外的商场可免费停车2小时);另外,如果是普通车占用了公交车道,一下就要罚7000挪威克。

购物

没有某宝
就没有阳光

发自内心的说,挪威真的不是购物的好地方。

挪威的总人口大概是500多万,人口数量决定其消费市场远远不如中国、美国、澳大利亚等人口大国活跃,无论是超市还是商场,商品种类,数量,以及市场细分程度和国内都没有可比性。

举个例子,长沙遍地可见的母婴用品店,这里是很难找到的;长沙商场里豪华的国际护肤品专柜,在这里你也看不到,只能在一个大柜台的角落里看到相关的产品。

每次逛商场逛超市,都有一种走VIP专场的感觉……因为人少,整个超市就像为你开的,如果早上去,绕半天才能碰到一个人。

挪威没有沃尔玛,也没有家乐福,连锁类的都是本土超市,根据价格分低中高端。不过也能找到一些小型的亚洲超市,在这里能买到老干妈、豆瓣酱、大米以及火锅底料等。

说到购物就不得不提到网购,出了国门才感受到国内的电子商务是多么的发达,离了某宝的日子简直是黯然失色。

在挪威,有专门卖鞋、卖衣服、卖化妆品等细分的网购平台,也有各大品牌卖场的网店,但是没有像国内的某宝一样“只有想不到,没有买不到”的平台。这里的网店没有买家秀也没有细节高清图,更没有用户评论,所以,作为初来乍到的我,真的无从下手。

还有,物流那是相当的慢呀,通常需要一个星期才能到,而且还是走邮局哦,包裹到了你还要自己去邮局取。此前,家里那位在某团购网站上买了一样东西,他从国内京东上同一天买的书都看完了,可是那样子东西就是没有到。



关注三湘都市报微信
看E报。

► 挪威的公交车
费不便宜,20公里要约
80元人民币。

